

«Личность. Общество. Закон»



Правопорядок

Цифры красноречивее СЛОВ

Состояние оперативной обстановки на территории обслуживания отделения МВД России по Касторенскому району характеризуется ростом целого ряда важнейших показателей качества работы стражей порядка.

По итогам января-марта на территории Касторенского района на 34,6% выросло число зарегистрированных преступлений, в том числе тяжких и особо тяжких.

Уровень преступности по Касторенскому району по сравнению с прошлым годом увеличился с 167 до 235 на 10 тысяч населения.

Существенно выросло число преступлений, совершенных в общественных местах (+80%) и на улицах (+100%). Это произошло, в основном, за счет кибермошенничества и угона автотранспорта, в чем немало виноваты и

сами собственники имущества.

За три месяца на профилактический учет в ПДН за различные правонарушения и преступления поставлено 6 подростков, 8 родителей, оказывающих отрицательное влияние на своих детей, и группа несовершеннолетних антиобщественной направленности.

Почти треть всех преступлений по-прежнему совершается в районном центре. Рост преступности произошел на территориях Успенского, Лачиновского, Алексеевского, Котовского, Краснодлинского, Краснознаменского,

Жерновецкого, Андреевского и Ореховского сельских советов.

Как следствие, раскрываемость преступлений снизилась с 92,3% до 89,4% (по области – 72,3%), зато раскрыты все зарегистрированные тяжкие и особо тяжкие преступления.

Сотрудниками отделения пресечено 295 административных правонарушений. Вынесено 120 постановлений о наказании в виде штрафа на сумму 80 500 рублей, взыскано 30 тыс. рублей.

Татьяна МУХИНА, председатель общественного совета при отделении МВД

Прямая линия
На ваш вопрос – компетентный ответ



Разъясняет прокуратура

ПОРЯДОК возмещения вреда



– По уголовному делу о краже моего имущества я признана потерпевшей. Каков порядок возмещения вреда, причиненного преступлением?

И. Попова.

Отвечает заместитель прокурора Касторенского района **Алексей ГОЛОЩАПОВ:**

– Право потерпевшего на возмещение имущественного вреда, причиненного преступлением, закреплено частью 3 статьи 42 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации.

Исходя из положений статьи 44 УПК РФ, гражданским истцом является физическое или юридическое лицо, предъявившее требование о возмещении имущественного вреда (при наличии оснований полагать, что данный вред причинен ему непосредственно преступлением).

Решение о признании гражданским истцом оформляется определением суда или постановлением судьи, следователя, дознавателя. Гражданский истец вправе предъявить гражданский иск и для имущественной компенсации морального вреда.

Гражданский иск может быть предъявлен после возбуждения уголовного дела и до окончания разбирательства уголовного дела в суде первой инстанции.

В случае обвинительного приговора суд (в соответствии со статьей 309 УПК РФ) обязан принять решение и по предъявленному гражданскому иску.

Миграционная политика

НОСИТЕЛЯМ русского языка

Закон «О носителях русского языка» предусматривает упрощенный порядок получения гражданства РФ.

Он заключается в сокращении срока приема в российское гражданство с момента въезда на территорию Российской Федерации с восьми лет до одного года.

После выдачи уведомления о возможности получения гражданства РФ, можно обратиться в полномочный орган иностранного государства с заявлением об отказе от имеющегося у него иного гражданства.

Частью первой статьи 33.1 Федерального закона признаны носителями русского языка произ-

водится комиссиями, созданными при региональном управлении МВД России.

Носителями русского языка признаются лица, владеющие русским языком и повседневно использующие его в семейно-бытовой и культурной сферах.

Помимо владения русским языком необходимо проживание на территории РФ (территории, относившейся к Российской империи или СССР) самого гражданина либо его родственников по прямой восходящей линии.

При положительном результа-



те собеседования выдается решение о признании носителем русского языка, действующее бессрочно. Оно позволяет подать заявление о выдаче вида на жительство, после которого гражданин вправе подать заявление о приеме в российское гражданство в упрощенном порядке.

Срок рассмотрения заявления о приеме в гражданство носителя русского языка составляет 3 месяца.

Лилия ВОСТРИКОВА, начальник миграционного пункта

Санкция части 1 статьи 14.17.1. КоАП РФ довольно сурова. Совершение указанного правонарушения влечет наложение административного штрафа в размере от 30 до 50 тысяч рублей с конфискацией алкогольной и спиртосодержащей продукции.

Следует отметить, что изготовлением и реализацией спиртосодержащей продукции домашней выработки занимаются, как правило, люди пенсионного возраста. В судебном заседании они, пытаясь разжалобить, ссылаются на маленькую пенсию, вследствие чего якобы вынуждены искать дополнительный источник дохода. Но это не работает. Не хочешь оказаться в «щекотливой ситуации» – не гони и не продавай самогон!

Наталья САФОНОВА, помощник судьи

Из зала суда

ПОПАЛИСЬ НА САМОГОНЕ

В Касторенском районном суде увеличилось количество рассмотренных дел об административных правонарушениях, предусмотренных частью 1 статьи 14.17.1. Кодекса РФ об административных правонарушениях «Розничная продажа алкогольной и спиртосодержащей пищевой продукции физическим лицом». Судом рассматривались дела, связанные с продажей произведенной в домашних условиях продукции, содержащей этиловый спирт, проще говоря – самогона.

Так, гражданка И. продала на дому за 150 рублей гражданину П. поллитровую бутылку спиртосодержащей продукции крепостью 34% об.. А ее конкурентка по бизнесу Ж. реа-

лизовала гражданину К. такую же бутылку самогона крепостью 45% об. всего за 100 рублей. Однако ни крепость продаваемого напитка, ни его цена не влияют на меру ответственности.

Пожарная безопасность в лесах

На территории России ежегодно регистрируется от 10 до 30 тыс. лесных пожаров, охватывающих площадь до 0,75 млн гектаров. Основная причина лесных пожаров – человеческий фактор.

Чтобы не стать причиной стихийного бедствия, помните:

- ✓ в пожароопасный период используйте для разведения костра специально оборудованные места или уже имеющиеся старые кострища, песчаные косы;
- ✓ даже в дождливую погоду не разводите костер на подстилке из мхов, а также рядом с высоким сухим травостоем, около кустарников, под деревьями, особенно хвойных пород. При этом важно убедиться, что рядом есть какой-нибудь водоем;
- ✓ не разводите большой костер. Небольшой, но хорошо сложенный костер, обложенный камнями, даст достаточно тепла;

НА ПРИВАЛЕ

✓ никогда не оставляйте костер без присмотра, немедленно тушите любое разползание огня за пределы кострища.

Покидая привал, залейте костер водой, затем разворошите его, залейте еще раз. Сдвиньте все камни и крупные головешки – под ними могут быть угли. Залейте их дополнительно водой. Чтобы надежно затушить костер без воды, необходимо: сбить пламя, разворошить угли и головешки; забросать костер слоем грунта, лучше влажного; тщательно затоптать слой земли на кострище, пока оно не перестанет дымиться.

Если вы курите, помните, что, находясь в лесу, особенно в сухую, ветреную, жаркую погоду, вы являетесь источником пожарной опасности. Непотушенная спичка или брошенный окурок могут вызвать загорание.

Виталий БОРОДИН, старший инспектор территориального отдела МЧС

